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DE  Sicherheitshinweise für LED2WORK LED-Leuchten    

EN  Safety instructions for LED luminaires of LED2WORK  

FR  Consignes de sécurité pour les luminaires LED2WORK    

ES  Instrucciones de seguridad para las luminarias LED2WORK LED    

IT  Istruzioni di sicurezza per gli illuminatori LED2WORK LED      

DE Die Betriebsanleitung steht Ihnen online zur Verfügung: 
Scannen Sie diesen QR- Code!

EN The operation manual is available online.  
Scan the QR code!

FR Le manuel d‘utilisation est disponible en ligne.
Scannez ce code QR !

ES El manual de instrucciones está disponible en línea.  
¡Escanee este código QR!

IT Le istruzioni per l‘uso è disponibile online.
Scasionare questo QR-Code!

www.led2work.com/en/support/operating-manuals

Entsorgung 
Disposal 
Mise au rebut
Eliminación
Smaltimento

   WEEE-Reg.-Nr. DE 38003906
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 For your safety: 
Safety instructions for LED2WORK LED luminaires

  1 | Proper use

The luminaire is used for signaling. A continuous operation is admissible.
For connection values, see luminaire label and „Technical data“ in the operating manual. The safety instructions 
must absolutely be followed.

  2 | For safe operation

Operate the luminaire only in a mounted status.
The operating parameters of the LED luminaire specified on the type plate must correspond to the supply para-
meters of the machine or of the transformer.

Overcurrent Protection: Use only with a NEC Class 2 power supply!

Do not open the housing of the luminaire!

Under no circumstances may the luminaire be covered with cloths, foils or similar. 
Object distance the light-emitting surface should be at least 10 cm.

The luminaire must not be switched on and may only be connected load-free, as hot 
plugging can destroy the LED chips.

Luminaires with 
24V DC connection

The illuminants of LED luminaires react very sensitively to high voltage transients if 
the necessary PSU are incorrectly selected. Choose a power supply solution that is 
adapted to your interference environment.

Luminaires without grounding and with conductive housing supplied via safety 
extra low voltage (SELV – protection class III), smallest discharge currents may 
occur when contact is made. According to DIN VDE 0701 – 0702, this discharge 
current must be limited to a maximum of 0.5 mA. All corresponding products from 
LED2WORK GmbH fall significantly below this specification.

  3 | Safety information

Installation of electrical equipment may only be carried out by 
qualified electricians. Otherwise, damage to the LED luminaire, fire or other 
hazards may occur.

Check the LED luminaire before installation to ensure it is complete and shows no 
signs of damage! Do not use the luminaire or accessories if they are damaged, as 
there is a risk of injury.

Danger of electric shock! 
Disconnect before working on the device or load. Ensure to disconnect all circuit breakers 
that supply dangerous voltages to the device or load, when doing so. Even when the 
device is switched off, the load is not galvanically isolated from the mains.

Only use the device if it is completely free of faults, and with safety and awareness 
in mind. 

   4 | Assignment on a luminaire with M12

M12 A-type encoded,
8-pin, 24V DC

M12 A-type encoded, 
4-pin, 24V DC, IO-Link

Light
1 = 24V DC WH
2 = 24V DC BN
3 = N.C. GN
4 = 24V DC YE
5 = 24V DC GY
6 = 24V DC PK
7 = GND BU
8 = 24V DC 2Hz blink RD

1 = 24V DC BN
2 = N.C. WH
3 = GND BU
4 = C/Q BK

EN Per la vostra sicurezza:
Istruzioni di sicurezza per gli illuminatori LED2WORK LED

  1 | Uso conforme

La lampada è una luce di segnalazione ed è adatta al funzionamento continuo. 
Per i valori di collegamento, vedere l‘etichetta e i „Dati tecnici“ nelle istruzioni per l‘uso. Le istruzioni di sicurezza 
devono essere assolutamente rispettate.

  2 | Per un funzionamento sicuro

Mettere in funzione la lampada solo se fissata.
I parametri d’esercizio riportati sulla targhetta della lampada a LED devono coincidere con i parametri di 
alimentazione della macchina o del trasformatore.

Protezione contro le sovracorrenti: Utilizzare solo con alimentazione di 
Classe 2 NEC.

Evitare tassativamente di aprire il corpo della lampada!

La lampada non deve essere coperta con panni, fogli o oggetti. Distanza di un 
oggetto dalla superficie di emissione della luce almeno 10 cm.

Collegare la lampada a LED solo in assenza di carico, in quanto il cosiddetto hot 
plugging la potrebbe danneggiare irreversibilmente

Lampade con 
collegamento a 
24V DC

In caso di scelta errata dell’alimentatore, sempre necessario, le lampade a LED 
sono sensibili ai transitori di alta tensione. È necessario optare per una soluzione di 
alimentazione adatta di volta in volta alle interferenze dell’ambiente circostante.

Nel caso delle lampade prive di collegamento a terra e con corpo conduttivo con 
alimentazione SELV (classe di isolamento III), in caso di contatto potrebbero verifi-
carsi esigue correnti di dispersione. Tale corrente va limitata, secondo la norma DIN 
VDE 0701 – 0702, a 0,5 mA max. Tutti i prodotti interessati della ditta LED2WORK 
GmbH presentano valori inferiori.

  3 | Avvertenze di sicurezza

L’installazione di dispositivi elettrici può essere effettuata unicamente da 
elettricisti. In caso contrario, potrebbero verificarsi danni all‘apparecchio a LED, 
incendi o altri pericoli.

Prima dell’installazione accertarsi che la lampada a LED sia completa e intatta! 
Non utilizzare la lampada o gli accessori se danneggiati, in quanto sussiste il 
rischio di lesioni.

Pericolo di scossa elettrica! 
Prima di intervenire sul dispositivo o di abilitare il carico. Tenere in considerazione 
tutti gli interruttori di protezione che possono erogare tensione pericolosa verso il 
dispositivo o il carico. Anche con il dispositivo spento, il carico non è elettricamente 
isolato dalla rete.

Utilizzare il dispositivo solo se presenta uno stato tecnicamente impeccabile, 
tenendo sempre presente le precauzioni di sicurezza e i rischi.

   4 | Assegnazione su un apparecchio con connettore M12

M12 con codice A, 
8 pin, 24V DC

M12 con codice A, 
4 pin, 24V DC, IO-Link

Light
1 = 24V DC WH
2 = 24V DC BN
3 = N.C. GN
4 = 24V DC YE
5 = 24V DC GY
6 = 24V DC PK
7 = GND BU
8 = 24V DC 2Hz blink RD

1 = 24V DC BN
2 = N.C. WH
3 = GND BU
4 = C/Q BK

IT



 Pour votre sécurité :
Consignes de sécurité pour les luminaires LED2WORK

  1 | Utilisation conforme

Le luminaire sert à la signalisation et est adapté à un fonctionnement continu. 
Pour les valeurs de raccordement, voir l‘étiquette du luminaire et les „Données techniques“ du manuel d‘utilisa-
tion. Les consignes de sécurité doivent absolument être respectées.

  2 | Pour un fonctionnement sûr

Utilisez les luminaires uniquement lorsqu’ils sont fixés.
Les paramètres de fonctionnement du luminaire LED indiqués sur la plaque signalétique doivent correspondre aux 
paramètres d’alimentation de la machine, ou du transformateur.

Protection contre les surintensités : 
À utiliser uniquement avec un bloc d‘alimentation de classe 2 NEC !

Ne pas ouvrir le boîtier du luminaire !

Le luminaire ne doit en aucun cas être recouvert de chiffons, de films ou autres. 
Distance entre l‘objet et la surface émettrice de lumière doit être d‘au moins 10 cm.

Le luminaire doit être raccordé uniquement sans charge dans la mesure où le 
branchement à chaud peut entraîner la détérioration des LED.

Luminaires avec 
connexion 24V DC

Les sources lumineuses à LED sont sensibles aux transitoires de tension élevés 
lorsque l‘on n‘a pas choisi le bloc d’alimentation nécessaire. Choisissez une 
solution d’alimentation adaptée à votre environnement perturbateur.

Pour les luminaires sans mise à la terre et boîtier conducteur avec une alimentation TBTS 
(classe de protection III), il peut y avoir de faibles courants de fuite en cas de contact. Selon 
la norme DIN VDE 0701 – 0702, ce courant doit être limité à 0,5 mA maximum. Cette norme 
est clairement respectée par tous les produits de la société LED2WORK GmbH concernés.

  3 | Consignes de sécurité

Seuls les électriciens sont autorisés à procéder à l’installation d’appareils 
électriques. Sinon, des dommages au luminaire à LED, un incendie ou d‘autres 
risques peuvent survenir.

Vérifier l’intégralité du luminaire LED et son état avant de procéder à son l’installa-
tion ! Ne pas utiliser le luminaire ou les accessoires s’ils sont endommagés car cela 
repré-sente un risque de blessure.

Risque d’électrocution !
Couper l’alimentation électrique avant de travailler sur l’appareil ou la charge. Ce 
faisant, tenir compte de tous les disjoncteurs qui délivrent des tensions dangereu-
ses à l’appareil ou à la charge. Même si l’appareil est seulement coupé du circuit, 
la charge n’est pas isolée galvaniquement du secteur.

Utilisez l’appareil uniquement s’il est en parfait état sur le plan technique, en ayant 
conscience des exigences de sécurité et des risques.

   4 | Affectation sur un luminaire avec connecteur M12

M12 codé A,  
8 Broche, 24V DC

M12 codé A, 4 Broche, 
24V DC, IO-Link

Light
1 = 24V DC WH
2 = 24V DC BN
3 = N.C. GN
4 = 24V DC YE
5 = 24V DC GY
6 = 24V DC PK
7 = GND BU
8 = 24V DC 2Hz blink RD

1 = 24V DC BN
2 = N.C. WH
3 = GND BU
4 = C/Q BK

FR  Para su seguridad:
Instrucciones de seguridad para las luminarias LED2WORK LED

  1 | Uso previsto

La luz se utiliza para la señalización y está diseñada para el servicio continuo. 
Para conocer los valores de conexión, consulte la etiqueta y los „Datos técnicos“ del manual de instrucciones. Es 
imprescindible seguir las instrucciones de seguridad.

  2 | Funcionamiento seguro

Utiliza la luminaria únicamente cuando esté fijada.
Los parámetros de servicio indicados en la placa de características de la luminaria LED deben coincidir con los 
parámetros de alimentación de la máquina o del transformador.

Protección contra sobrecorriente: ¡Utilizar sólo con fuente de alimentación NEC clase 2!

No se debe abrir la carcasa de la luminaria.

Nunca se debe cubrir la luminaria con trapos, láminas ni similares. La distancia 
entre el objeto y la superficie emisora de luz debe ser de al menos 10 cm.

La luminaria solo se debe conectar sin carga, ya que la conexión en caliente podría 
(hot plugging) destruir los chips LED.

Luminarias con  
conexión de 24V DC

Cuando se eligen mal las fuentes de alimentación necesarias, las luminarias LED 
son muy sensibles a altos transitorios de tensión. Hay que elegir una solución de 
alimentación que se adapte al entorno de perturbaciones.

En el caso de las luminarias sin puesta a tierra y de carcasas conductoras con 
alimentación SELV (clase de protección III), se pueden producir bajas corrientes de 
fuga al entrar en contacto. Esta corriente se debe limitar a 0,5 mA como máximo 
conforme a la norma DIN VDE 0701-0702. Todos los productos correspondientes de 
LED2WORK GmbH quedan muy por debajo de esta especificación.  

  3 | Consignas de seguridad

La instalación de equipos eléctricos se debe encargar únicamente a 
electricistas profesionales. De lo contrario, podrían producirse daños en la 
luminaria LED, incendios u otros peligros.

¡Comprueba la luminaria LED antes de instalarla para asegurarte de que tiene 
todos sus componentes y no presenta daños! No utilices luminarias ni accesorios si 
están dañados, ya que existe peligro de sufrir lesiones.

¡Peligro de descarga eléctrica!  
Desconectar antes de trabajar en el equipo o la carga. Tener en cuenta todos los 
automáticos magnetotérmicos que puedan emitir tensiones peligrosas al equipo 
o la carga. Incluso con el aparato apagado, la carga no está separada de la red 
galvánicamente.

El aparato solo se debe utilizar en un estado técnicamente impecable y teniendo en 
cuenta la seguridad y los peligros. 

   4 | Asignación en una luminaria con conector M12

M12 codificación A, 
8 pin, 24V DC

M12 codificación A, 
4 pin, 24V DC, IO-Link

Light
1 = 24V DC WH
2 = 24V DC BN
3 = N.C. GN
4 = 24V DC YE
5 = 24V DC GY
6 = 24V DC PK
7 = GND BU
8 = 24V DC 2Hz blink RD

1 = 24V DC BN
2 = N.C. WH
3 = GND BU
4 = C/Q BK

ES Zu Ihrer Sicherheit: 
Sicherheitshinweise für LED2WORK LED-Leuchten

  1 | Bestimmungsgemäße Verwendung

Die Leuchte dient zur Signalisation und ist für den Dauerbetrieb geeignet. 
Anschlusswerte siehe Etikett auf der Leuchte und „Technische Daten“ in der Betriebsanleitung. Die Sicherheits-
hinweise sind unbedingt zu befolgen.

  2 | Zum sicheren Betrieb

Betreiben Sie die Leuchte nur im befestigten Zustand.
Die auf dem Typenschild angegebenen Betriebsparameter der LED-Leuchte müssen mit den Versorgungspara-
metern der Maschine bzw. des Schaltnetzteils übereinstimmen.

Überstromschutz: Nur mit Netzteil der NEC-Schutzklasse 2 verwenden.

Das Gehäuse der Leuchte darf nicht geöffnet werden!

Die Leuchte darf keinesfalls mit Tüchern, Folien o.ä. abgedeckt werden. Objekt-
abstand von der Lichtaustrittsfläche mindestens 10 cm.

Die Leuchte darf nur lastfrei und nie im eingeschalteten Zustand an das Netz an-
geschlossen werden, da Hot Plugging zur Zerstörung der LED-Chips führen kann.

Leuchten mit  
Anschluss 24V DC

LED-Leuchtmittel reagieren bei falscher Auswahl der nötigen Netzteile empfindlich 
auf hohe Spannungs-Transienten. Wählen Sie eine ihrer Stör-Umgebung an-
gepasste Versorgungslösung.

Bei Leuchten ohne Erdung und leitendem Gehäuse mit einer SELV-Versorgung 
(Schutzklasse III) kann es bei Berührung zu geringen Ableitströmen kommen. Dieser 
Strom ist laut DIN VDE 0701 – 0702 auf maximal 0,5mA zu begrenzen. Alle entspre-
chenden Produkte der LED2WORK GmbH unterschreiten diese Vorgabe deutlich.

   3 | Sicherheitshinweise

Die Installation elektrischer Geräte darf nur durch Elektrofachkräfte 
erfolgen. Es können sonst Schäden an der LED-Leuchte, Brand oder andere 
Gefahren entstehen.

Die LED-Leuchte vor der Installation auf Vollständigkeit und eventuelle Schäden 
überprüfen! Leuchte oder Zubehör nicht benutzen, wenn diese beschädigt sind, da 
Verletzungsgefahr besteht.

Gefahr durch elektrischen Schlag! 
Vor Arbeiten an Gerät oder Last freischalten. Dabei alle Leitungsschutzschalter 
berücksichtigen, die gefährliche Spannungen an Gerät oder Last liefern. Auch bei 
nur ausgeschaltetem Gerät ist die Last nicht galvanisch vom Netz getrennt.

Verwenden Sie das Gerät nur in technisch einwandfreiem Zustand, sicherheits- und 
gefahrenbewusst.

   4 | Belegung an einer Leuchte mit M12 Steckverbinder

M12 A-kodiert, 8-polig, 24V DC M12 A-kodiert, 4-polig, 
24V DC, IO-Link

Light
1 = 24V DC WH
2 = 24V DC BN
3 = N.C. GN
4 = 24V DC YE
5 = 24V DC GY
6 = 24V DC PK
7 = GND BU
8 = 24V DC 2Hz blink RD

1 = 24V DC BN
2 = N.C. WH
3 = GND BU
4 = C/Q BK

DE

Irr
tü

m
er

 u
nd

 Ä
nd

er
un

ge
n 

vo
rb

eh
al

te
n.

  | 
 Er

ro
rs

 a
nd

 te
ch

ni
ca

l c
ha

ng
es

 e
xc

ep
te

d.
 | 

So
us

 ré
se

rv
e 

d’
er

re
ur

s 
et

 d
e 

m
od

ifi
ca

tio
ns

. |
 S

uj
et

o 
a 

ca
m

bi
os

 y
 e

rr
or

es
. |

 T
ut

te
 le

 m
od

ifi
ch

e 
o 

ev
en

tu
al

i e
rr

or
i r

is
er

va
ti.

Irr
tü

m
er

 u
nd

 Ä
nd

er
un

ge
n 

vo
rb

eh
al

te
n.

  | 
 Er

ro
rs

 a
nd

 te
ch

ni
ca

l c
ha

ng
es

 e
xc

ep
te

d.
 | 

So
us

 ré
se

rv
e 

d’
er

re
ur

s 
et

 d
e 

m
od

ifi
ca

tio
ns

. |
 S

uj
et

o 
a 

ca
m

bi
os

 y
 e

rr
or

es
. |

 T
ut

te
 le

 m
od

ifi
ch

e 
o 

ev
en

tu
al

i e
rr

or
i r

is
er

va
ti.


